

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 206 (11338)

ЧЕТВЕРГ

16

ОКТАБРЯ

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Трудовая победа

КОНДОПОГА (Карельская АССР). Коллектив Кондопожского целлюлозно-бумажного комбината имени С. М. Кирова первым в отрасли досрочно выполнил задания пятилетки по производству газетного полотна, выпуску и реализации товарной продукции, росту производительности труда.

Слагаемые успеха — ответственное социалистическое соревнование за наивысшую выработку в час на каждом рабочем месте, освоение новой техники и передовой технологии, реконструкция и модернизация оборудования.

В ответ на постановление Центрального Комитета партии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» коллектив предприятия принял новое повышенное обязательство: до конца года выпустить две тысячи тонн бумаги сверх первоначальных наметок. Более чем на треть оно уже выполнено.

Слово

сдержали

ГРОДНО. Первые тонны капролактама с государственным Знаком качества выпустил коллектив производственного объединения «Азот». Сырье для производства капроновых нитей — пятый вид продукции предприятия, получивший за два последних года высшую оценку качества.

Сейчас с почетным Знаком выпускается здесь почти 80 процентов всех изделий. Добившись этого, гродненские химики выполнили основной пункт социалистических обязательств, принятых в честь XXV съезда КПСС.

Молодеет завод

ХАРЬКОВ. На заводе «Электротяжмаш» имени В. И. Ленина завершено сооружение крупного цеха, где будут собирать электрические машины новейших марок. Сделан важный шаг в реконструкции предприятия — одного из флагманов энергомашиностроения страны.

Генеральным планом его развития предусмотрено в ближайшие годы создать техническую базу, которая позволит выпускать турбогенераторы мощностью до двух миллионов киловатт.

(По сообщению корреспондентов ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

В редакции газеты «Ленинский шахтер» продолжает занятия школа активистов печати. Сегодня в помещении редакции состоится первое в этом учебном году занятие. Начало в 18 часов.

Приглашаются слушатели школы активистов печати и все желающие записаться в школу.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ПЯТИЛЕТКА — ДОСРОЧНО!

13 октября коллектив завода «Кузбассэлемент» завершил выполнение плана девятой пятилетки по выпуску товарной продукции. До конца года в счет десятой пятилетки будет выпущено продукции на 10 миллионов рублей.

В досрочное выполнение пятилетнего плана большой вклад внесли коллективы цехов № 1, 17, 19 и 25. Все они работают с большим опережением графика.

А. ДОЛУДА.



Тридцать третий год трудится кузнецом в механическом цехе шахтоуправления «Кольчугинское» Григорий Панькович ДЖИВА. Много раз за высокие производственные показатели, за активную работу по вопросам безопасности в шахте, за ценные рационализаторские предложения ему выносились благодарности, вручались денежные премии и ценные подарки.

«Безупречное выполнение кузнечных работ, добросовестность и трудолюбие, творческий подход к делу отличают Григория Паньковича», — говорят в механическом цехе о нем.

В трудовых успехах коллектива шахтоуправления, добывшего с начала завершающегося года пятилетки более 137 тысяч тонн угля дополнительно к плану, есть ощутимый вклад и кузнеца Г. П. Дживы, ударника коммунистического труда.

П. РЯЗАНОВ.

На снимке: Г. П. ДЖИВА.
Фото автора.

СОРЕВНОВАНИЮ — ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

Первое место

Вот уже несколько лет соревнуются два крупных коллектива текстильной промышленности области — Ленинск-Кузнецкий камвольно-суконный комбинат и Кемеровский комбинат шелковых тканей.

На днях группа товарищей КСК выезжала к своим соперникам по соревнованию для подведения итогов за третий квартал.

Первое место присуждено коллективу камвольно-суконного комбината, показатели которого по выпуску валовой и реализованной продукции, повышению производительности труда превышают итоги работы комбината шелковых тканей. Это уже третий раз подряд коллективу КСК присуждается первое место в соревновании в завершающем году пятилетки.

В. БЕРЕЗКИНА.

Впереди — телецех

В соревновании между Промышленновским филиалом и городским цехом телеателье в третьем квартале победил наш телецех. Ему вручены переходящий вымпел и грамота местного комитета и партбюро ателье.

Промышленновцы допустили большое отставание в реализации услуг на селе. Некоторая недоработка в этом виде

услуг в прошедшем квартале была и у Ленинск-Кузнецкого телецеха: сказались уборочная страда. Но это отставание с лихвой перекрыто заказами горожан.

Телецех в нынешнем году работает ритмично. За девять месяцев выполнение плана составляет 107,1 процента. А среди мастеров впереди В. А. Виногуров, В. А. Кильдишев, Ю. А. Разваляев.

М. КУРЯТИН,
директор телеателье.

НОВЫЙ КОНВЕЙЕР

На шахте имени Ярославского пущен в эксплуатацию второй мощный уклонный ленточный конвейер 2ЛУ-100, производительность которого 500 тонн угля в час.

Сейчас старейшая шахта нашего рудника стала одним из высокомеханизированных угольных предприятий. Выемка угля и проходка горных

выработок здесь почти полностью механизированы, благодаря чему суточная нагрузка на очистной забой уже превышает 1000 тонн угля. Ежеминутно огромный поток его поступает на главные откаточные выработки, который и принимают сейчас новые мощные конвейеры.

Э. КОСТРОМИН.

Обязательства — к празднику

Комплексная бригада Николая Андреевича Титова шахты «Кузнецкая» с каждым днем наращивает темпы добычи угля. Все звенья работают с большим опережением

графика, каждые сутки коллектив участка выдает по 500—600 тонн угля дополнительно к плану. Нагрузка в отдельные сутки составляет 2500—2700 тонн.

Особенно высоких показателей в труде добились горняки в первой декаде октября. За 9 рабочих дней они добыли 23300 тонн угля, что больше плана на 4000 тонн.

Бригаде Н. Титова до выполнения своих обязательств — 600 тысяч тонн угля — осталось выдать 59 тысяч тонн. Горняки уверены, что эти тонны будут добыты к 7 ноября.

И. ТИШКОВ.

НА ТЕМЫ БЫТА

Идет месячник санитарного порядка

Прошло две недели месячника. Уже можно судить о сделанном. Активно наводится порядок на территории шахтоуправления «Кольчугинское», у горного техникума, у столовой № 6, быстро и организованно чистятся улицы в центре города.

И все-таки не везде еще санитарный порядок наведен.

Так, до сих пор не убраны опавшие листья на улице Суворова и в районе завода «Кузбассэлемент». Кстати, здесь же не очищены от грязи тротуары вдоль асфальтированной дороги. Неприятное впечатление остается при виде «парадных» ворот у Ленинского объединения «Сельхозтехники», Ленинского СУ № 1. А чтобы попасть на территорию Кольчугинской автобазы, нужно преодолеть водную преграду у ворот.

Правда, на территории самой автобазы стремятся навести порядок, но мусор сваливают за ограду, а на базе проморгса — на газон.

До конца месячника осталось две недели. Погодные условия благоприятствуют проведению этого мероприятия. Нужно серьезно отнестись к делу и до наступления зимы выполнить задания месячника.

И. МЕЛЬНИЧЕНКО.

Техника — в помощниках

За прошедшие три месяца работницы трикотажного ателье изготовили изделий дополнительно к плану на 1700 рублей. Квартальный план выполнен на 106,2 процента. Неплохо идут дела и в ок-

тябре. Сейчас увеличилось количество заказов на зимние теплые трикотажные изделия.

В нынешнем году в ателье установлены две новые машины: котельная и мотальная. Первая позволила механизировать отделку строчкой (так называемую кетлевку). При помощи второй мы можем вести размотку любой пряжи. Не принимали, например, от заказчиков пряжу в клубках — разматывать ее надо было вручную. Сейчас отказов по этой причине не стало.

Г. УСОЛЬЦЕВА,
заведующая трикотажным ателье.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

13 октября состоялось заседание Совета Министров СССР, на котором было заслушано сообщение о ходе работы над проектом основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы в соответствии с решением ЦК КПСС и в свете выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева по коренным вопросам социально-экономического развития страны. На заседании были обобщены итоги выполнения Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета за январь—сентябрь 1975 г., а также рассмотрены проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год.

Развитие советской экономики за истекший период осуществлялось в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы.

Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 7,8 процента при годовом плане 6,7 процента. План по реализации промышленной продукции выполнен всеми союзными республиками и общесоюзными и союзно-республиканскими министерствами. Сверх плана произведено и реализовано промышленной продукции на 5 млрд. рублей. Производительность труда в промышленности возросла на 6,1 процента при плане 5,7 процента.

В сельском хозяйстве увеличились по сравнению с соответствующим периодом

прошлого года закупки основных видов продукции животноводства. Продолжала укрепляться материально-техническая база сельскохозяйственного производства. План поставки сельскому хозяйству минеральных удобрений и важнейших видов техники перевыполнен.

Осуществлялись мероприятия по дальнейшему подьему благосостояния советского народа. Среднемесячная заработная плата рабочих и служащих увеличилась по сравнению с январем—сентябром прошлого года на 3,7 процента. Розничный товарооборот в государственной и кооперативной торговле возрос на 7,2 процента. За девять месяцев введены в эксплуатацию за счет государственных капитальных вложений жилые дома общей площадью около 41 млн. кв. метров общеобразовательные школы—на 0,9 млн. мест и дошкольные учреждения—на 94 тыс. мест.

На заседании Совета Министров СССР были также отмечены недостатки в выполнении плана за январь—сентябрь 1975 г. Отдельные министерства и союзные республики недовыполнили план поставки народному хозяйству ряда важных видов продукции, задания по вводу в действие и освоению производственных мощностей. В некоторых отраслях не обеспечивается запланированный прирост продукции за счет повышения производительности труда, неэкономно расходуются материально-технические ресурсы. Министерства и Советы Министров союзных республик не уделяют еще должного внимания вопросам повышения качества выпускаемой продукции.

Совет Министров СССР обязал руководителей министерств, ведомств СССР и Советов Министров союзных республик проанализировать итоги выполнения плана за девять месяцев 1975 года и с учетом высказанных на заседании критических замечаний разработать и осуществить мероприятия по обеспечению выполнения и перевыполнения заданий Государственного плана развития народного хозяйства на 1975 год—завершающий год девятой пятилетки, а также принятых коллективами предприятий встречных планов и обязательств за достойную встречу XXV съезда КПСС.

При рассмотрении проектов Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета СССР на 1976 год обращено особое внимание на необходимость более полного использования резервов для повышения эффективности производства, осуществления дополнительных мероприятий по повышению благосостояния народа, дальнейшего развития сельского хозяйства, особенно мелиорации, увеличения выпуска товаров народного потребления, улучшения их качества и расширения ассортимента.

На заседании выступил с речью член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР тов. А. Н. Косыгин, который подвел итоги состоявшегося обсуждения и остановился на задачах, поставленных в решении ЦК КПСС по проектам основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и плана на 1976 год.

В ряды фармацевтов города

Из фармацевтических училищ Омска и Томска приехали работать в наш город одиннадцать молодых специалистов. Это в их честь 13 октября в Доме санитарно-просвещения состоялась конференция, на которой старейшие фармацевты города передали эстафету молодому поколению.

Конференцию открыла ведущая аптекой № 13 Н. Н. Салазкина.

Перед собравшимися выступила с докладом лектор общества «Знание» Т. Т. Карюкина. Она познакомила девушек с прошлым и будущим нашего города.

Очень интересно, доходчиво рассказала о профессии фармацевта начальник отдела кадров аптечного объединения Е. Л. Треус. Она отметила важность и необходимость этой профессии, выразила уверенность, что девушкам понравится у нас и они останутся здесь навсегда.

Ветераны-фармацевты, ветераны войны рассказали о своем трудовом пути, о становлении аптечного хозяйства в нашем городе, дали доброе напутствие молодым фармацевтам, пожелали им быть добрыми, чуткими, любить свою профессию.

Ответное слово представили выпускникам. Таяя Пилалева и Тамара Гудцева доложили старшему поколению о начале своего трудового пути, поблагодарили за доверие и теплые пожелания и заверили, что с честью будут нести эстафету, переданную ветеранами, чтобы впоследствии передать ее другому поколению фармацевтов.

В заключение В. И. Барыков, заместитель председателя горисполкома, вручил девушкам трудовые паспорта, а их старшие товарищи преподнесли им цветы и подарки.

Н. БАБУШКИНА.



ЕСТЬ ДВЕ ПЯТИЛЕТКИ!

УЗБЕКСКАЯ ССР. Ткачиха Ташкентского текстильного комбината Герой Социалистического Труда Лидия Павловна Казанцева выполнила два пятилетних задания. Соревнуясь за право подписать трудовой рапорт XXV съезду КПСС, она взяла обязательство завершить план первого квартала 1976 года к 15 февраля и выработать дополнительно 70 тысяч метров тканей.

На снимке: товарищи по работе поздравляют Л. П. Казанцеву с выполнением второго пятилетнего плана.

Фото Г. Григорьева.

(Фотохроника ТАСС).

По следам писем

ПЛАТА ПРОДУКТАМИ?

В редакцию пришло письмо от группы колхозников, которые пишут о беспорядках на рынке Соцгородка: обслуживающий персонал берет от торгующих мзду продуктами, а потом торгует ими тут же, на рынке. И на контрольной станции слишком много продуктов берут для анализа. Так ли должно быть?

Редакция попросила проверить письмо своего нештатного корреспондента.

Мы на рынке Соцгородка. В продаже овощи, фрукты, молочно-мясные продукты. За прилавками жители поселков польсаевского куста и прилегающих деревень соседнего района. Останавливаемся.

— Много ли было взято овощей для лабораторного анализа? — обращаемся к Н. И. Буриковой.

— Вот такие две морковочки и четыре луковички.

— А я унесла на контрольную станцию рынка два помидора. — продолжает разговор ее соседка по прилавку. — Нынче урожай хороший, пусть кушают...

Два помидора и четыре луковички, конечно, не много, но причина для недоразумений все-таки есть — торгующие не знают, какое количество продуктов должны брать для продажи работники горветсанстанции. Не вывешены здесь и

основные санитарные требования при продаже продуктов питания.

— Это наши недоработки, упущения, — соглашается главный врач горветсанстанции Е. А. Левашов. — В ближайшие дни эти недостатки устраню.

В мясном павильоне рынка Г. Н. Ивасюк разрубает свиные туши. Быстро и сноровисто работает мясоруб.

— Как-то довелось мне продавать мясо на рынке, — рассказывает В. А. Зайцев. — Смотрю, а мясоруб отложил кусок мяса в сторону. «Кому? за что?» — обращается к нему. «А это себе — иначе больше рубить не буду».

Возмущаться было чем: сполна оплачено за разруб мяса (по 3 коп. за 1 кг), а здесь — вторично требуют «вознаграждения». Наблюдая, как Ивасюк куски «вознаграждения» переносит из

мясного павильона в соседнюю пристройку — весовую.

— Слишком мала заработная плата, — работаю на полставки, — объясняет Г. Н. Ивасюк, — вот и беру за работу дополнительную плату мясом.

— Ничего здесь особенно, — ответила мне директор рынка Н. М. Гауцель, — если мясоруб продаст какой-то килограмм мяса и купит на это картофель здесь же, на рынке. Но главное, — подчеркнула Нина Матвеевна, — Ивасюк — очень хороший человек, а народ — всем не угодишь: кто-то завидует...

Директор рынка не считает за нарушение сбор мяса ее работниками. Представляю, какой разговор вела бы Нина Матвеевна, если бы в магазине продавец ей сказал: «А эту часть купленных продуктов оставляю за услуги». Уверен: стала бы она звывать к соблюдению правил торговли. И действительно, человек славен трудом, честным трудом. Вымогатели, врачи никогда не в почете, как хорошо бы они ни работали.

Житель поселка Польсаево-1 Я. Б. Браун завершает продажу свинины. Вот он

взвесил кусок мяса, передает мясорубу.

— За это мясо, 2 кг 200 граммов, я не платил, — говорит мясоруб Г. Н. Ивасюк. — Мне велено было унести в лабораторию и передать, так и сделал.

За что? За какие услуги Браун передал работнице контрольной станции «дешевое мясо»?

А вот за что. Живет Я. Б. Браун в поселке, а для продажи мяса представил в контрольную станцию рынка ветеринарное свидетельство, выданное на имя В. Асеева из д. Ульяновки. Винить работниц контрольной станции здесь вроде бы не в чем — подложность справки установить не просто, паспорта у торгующих они спрашивать не обязаны. Я. Б. Браун, видимо, просто решил «подстраховаться», продавая им мясо подешевле. Но это опять — повод для разговоров о недобросовестности персонала станции. Работникам контрольной станции нужно быть в этом отношении более принципиальными.

И. КУЗНЕЦОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

УГЛУБЛЯТЬ РАЗРЯДКУ

На XXX сессии Генеральной Ассамблеи ООН, работающей уже около месяца в Нью-Йорке, завершилась общая политическая дискуссия. Представители 130 стран изложили свои позиции по наиболее важным международным проблемам. Общая дискуссия еще раз подтвердила, что главная тенденция развития международных отношений — стремление утвердить принципы мирного сосуществования, закрепить и углубить разрядку.

В этом плане высказывались делегации многих государств. Высокую оценку получили итоги общеевропейского совещания 35 государств в Хельсинки, говорилось о полезности распространения положительного опыта, накопленного в Европе, на практику перестройки отношений между государствами других континентов.

В центре дискуссии оказались проблемы обеспечения мира и безопасности, особенно вопросы разоружения, выдвинутые Советским Союзом. Наибольшее внимание привлекли новые советские инициативы — о запрещении разработки и производства новых видов оружия массового уничтожения и новых систем такого оружия, а также о полном запрещении испытаний ядерного оружия. Актуальность и реальность этих предложений подчеркивали не только представители социалистических стран. «Наиболее конструктивными и своевременными назвал их, например, делегат Либерии. Положительное решение проблем разоружения, подчеркнул представитель Канады, отвечает интересам всех государств, независимо от их политического строя. Десятки делегаций, в том числе французская, поддержали идею созыва Всемирной конференции по разоружению с участием всех пяти ядерных держав.

Заметное исключение составляла делегация Пекина, которая категорически отвергала все, что содействует обузданию гонки вооружений и направлено на дальнейшее оздоровление политического климата в мире. В этом majority смыкаются с наиболее реакционными силами империализма.

Немало говорилось в общеполитической дискуссии о необходимости урегулирования в ряде взрывоопасных районов мира, в первую очередь на Кипре и Ближнем Востоке, осуждалась аннекционистская политика Израиля. Выдвигалась задача скорейшего мирного объединения Кореи. Делегация США, блокировавшая принятие Демократической Республики Южный Вьетнам в члены ООН, фактически оказалась в полной изоляции.

Значительное внимание в дебатах уделялось борьбе развивающихся стран за экономическую независимость, против засилья империалистических монополий, за искоренение колониализма и расизма.

Более конкретное обсуждение всех этих и других проблем будет продолжено в ближайших недели и месяцы в комитетах и на пленарных заседаниях Генеральной Ассамблеи ООН.

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

